
ATA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA 10 DE MARÇO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura do seguinte Projeto de Lei: Nº 13 - que 
“Dispõe sobre a ratificação do município de Fortaleza de Minas ao Contrato do Consórcio Público da 
Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio Rio Grande – AMEG, consolidado com o 
Terceiro Termo Aditivo”.  INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 – que foram distribuídas cópias do 
novo Regimento Interno da Câmara o qual foi modificado em 2024; 2 – estão sobre as mesas 
convite da Escola de Música Harmonize para apresentação de banda de música o dia 15/03 as 19:30 
horas na Praça da Matriz.Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez 
minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. 
Relatou que assunto que ele iria tratar seria de um modo geral, e que toda família sempre tem 
alguém dentro de casa que precisa,  um amigo próximo que esta passando por isso, que não sabe se 
é o ritmo de vida de hoje que impõe, relata que vê uma grande demanda em relação aos 
atendimentos das consultas psiquiátricas e psicológicas, e que geralmente quando as pessoas vão 
procurar, comentam pelo fato de este vereador estar perto, que foram agendar  no PSF e há uma 
demanda reprimida  grande,e que já estão esperando há um determinado tempo. Relatou que 
quando essas pessoas procuram por esse tipo de atendimento, quase sempre estão fragilizadas, e 
que quem sofre de depressão, ansiedade ou algum transtorno comportamental, sabe da dificuldade 
que é esperar um dia, ou uma hora. Fez requerimento ao Executivo requerendo seja verificada a 
possibilidade de contratação de médicos psicólogo e psiquiatra para ajudar na demanda das 
consultas, assim como, a administração tem feito com o médico do PSF, pois,  seria de grande valia 
para a população. O Vereador MOACIR QUEIROZ participa deste requerimento. Ao final o vereador 
Renan Queiroz disse que aguardaria a votação dos requerimentos.  O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores e servidores da Casa, 
cumprimentou também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que acompanham 
pelas redes sociais. Fez requerimento ao Executivo requerendo sejam instaladas placas com nomes 
das Vias Públicas da Cidade, pois, há ruas que tem nomes, mas, não tem as placas. Requereu 
também sejam implantadas placas verticais de sinalização de trânsito que estejam faltando dentro 
da cidade, nas esquinas, por exemplo, parada obrigatória. Requer ainda sejam feita a pintura 
horizontal de sinalização nas Ruas de Fortaleza (pintura de rua). Disse que esse serviço que foi feito 
antes, mas, que com a reforma que foi feita na cidade algumas ruas ficaram sem pintar, tendo 
informado que este serviço não fica caro e que vai melhorar a visibilidade da Cidade. Comentou que 
várias pessoas já pediram informação e ele não soube dar por não ter as placas dos nomes das ruas. 
Ao final disse que aguardaria a votação dos requerimentos. Após 



 

 O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os 
presentes. Fez requerimento ao Presidente da Câmara, requerendo fosse verificada a possibilidade 
de aquisição de mastros da Bandeira Nacional, do Estado e do Município á serem instaladas em 
frente o prédio da Câmara Municipal,pois, são símbolos significativos do município. Deixou claro 
que isso possa ser dentro da possibilidade da Câmara e quando for possível. Fez requerimento ao 
Executivo para que seja instalado quebra-mola próximo a Rua Santa Cruz com a Rua Tiradentes. 
Tendo explicado que  pouco abaixo da Igreja Congregação Cristã do Brasil , já tem quebra-
mola,mas, está abaixo, e é distante do local solicitado. Requer seja colocado um pouco antes do 
quebra-mola existente. Falou diretamente com o presidente, que, não são só os motociclistas,  que 
são todos os veículos em modo  geral. Relatou que solicitaram ao mesmo esse quebra-mola por 
isso irá expedir esse requerimento ao Prefeito. Após disse que tem promessa de campanha, pois 
prometeu que iria verificar o que podia ser feito em relação aos impostos que o município, o IPTU 
(Imposto Predial Territorial Urbano). Que é direito do cidadão saber qual seria a arrecadação de cada 
Bairro do Município, por exemplo, qual seria a arrecadação do Bairro Nossa Senhora Aparecida , do 
Bairro Bom Jesus e Centro. Disse gostaria de saber qual  a diferença das arrecadação desses Bairros, 
pois entende que não existe diferença , e, também que não existe obrigatoriedade do valor do IPTU 
ser gasto no próprio Bairro, pois, isso não existe, a não ser que seja a pedido do eleitor/contribuinte. 
Fez requerimento ao Executivo requerendo informações dos valores das arrecadações do IPTU de 
cada Bairro de Fortaleza de Minas. Ao final disse que aguardaria a votação dos requerimentos. Em 
seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. 
Fez requerimento ao Executivo para seja verificada a possibilidades fechar a área verde próxima ao 
Pesqueiro do Mamão, de estar colocando cerca ou portão fechando o local, para além de ficar 
aparentável, continue funcionando como depósito de cascalho que é o que ocorre atualmente e 
também para não haver risco de invasão . Ao final disse que aguardaria para votação dos 
requerimentos. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Começou parabenizando  todos que estão fazendo a limpeza das ruas.Disse que andou 
pela cidade e viu o trabalho excelente que estão fazendo. Comentou que um dos principais serviços 
da administração é manter Cidade limpa, que é muito bom olhar para a Cidade e ver ela limpa como 
está. Parabenizou todos que trabalham na coleta do lixo, dizendo que eles trabalham muito e  
correndo porque o caminhão é rápido ,mas, trabalham alegres e satisfeitos. Enfatizou que todos os 
dias de coleta os funcionários passam perto de sua casa gritando o mesmo, que trabalham com 
prazer. Parabenizou os servidores Sr. Itamar Francisco e Sr. Nivaldo Estevam que estão ajudando na 
limpeza da Cidade.  Agradeceu todos os funcionários da Prefeitura, pois, sem os eles a Cidade não 
anda. Agradeceu ao servidor Israel pelos serviços prestados e o servidor Rogério que também esta 
fazendo um ótimo trabalho.  Agradeceu a todos e pediu que Deus dê muita saúde aos mesmos para 
que continuem fazendo o bem para a população. Ao final disse que aguardaria a votação dos 
requerimentos. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, todos que acompanham a sessão 
pelos meios de comunicação disponibilizados. Disse que iria fazer um requerimento, mas, desistiu 
porque já conversou com o Sr. Nivaldo para que seja feita limpeza próximo ao grupo do Bairro 
Chapadão (Antiga Escola Municipal José Dias),pois a situação está complicado,mas, segundo servidor 
o Sr. Nivaldo este serviço será realizado em 11/03, tendo vereador agradecido pela atenção. Em 
seguida disse que a máquina já chegou ao Bairro Chapadão para algumas manutenções.Fez 



requerimento ao chefe do setor de máquinas Sr. Israel requerendo sejam feitos os esforços 
necessários para cascalhar os pontos mais críticos da estrada principal do Bairro Chapadão, tendo 
em vista, que agora alem de trafegar veículos escolares, também é a época da colheita da soja e 
com a estrada ruim fica difícil, o escoamento desta e de outras produções do Bairro. O vereador 
disse que conversou com prefeito o qual informou que irá deixar a estrada bem organizada, pois, o 
município é grande, e deixando tudo organizado não tem necessidade de voltar aos Bairros Rurais 
para fazer manutenção de estrada. Relatou que uns dos principais pontos que precisa de 
cascalhamento dos dois lados é a subida da ponte. Sobre o Projeto da AMEG disse que é um Projeto 
que não tem que olhar somente por Fortaleza mas também para as demais Cidades, pois,é uma 
Associação da Micro Região do Médio Grande que inclui várias cidades, que entendem que todos 
tem que votar com urgência para que seja colocado em votação. Quanto ao Projeto da estrada de 
Fortaleza a Jacui espera que se resolva logo, para voltar a construção do asfalto pois, deseja, que saia 
o mais rápido possível se Deus quiser. Ao final disse que aguardaria a votação dos requerimentos. No 
uso da palavra O PRESIDENTE após cumprimentar todos que acompanham a sessão pelas redes 
sociais e pela Rádio Difusora, disse ter falado com o Sr. Donizete Lopes e o Sr. João Manoel que 
informaram que há pouco tempo trocaram de lugar o mata-burro próximo de suas residências, mas, 
está havendo muitas erosões, inclusive cobriu o mata-burro. Tendo o presidente dito que a cerca 
também foi modificada. Fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo novamente a 
modificação deste mata-burro de lugar e que o mesmo possa estar acompanhando esta obra. Em 
seguida fez requerimento ao chefe de serviço urbano de limpeza pública e saneamento requerendo 
substituição de 3 lâmpadas na Rua Padre Licinio as quais estão queimadas em especial em frente o 
Salão de Beleza da Sra. Franciele Neto. Tendo ressaltado que tem um bom tempo que estas 
lâmpadas estão danificadas. Por sugestão do Vereador Renan Diego requer substituição de 
lâmpadas na Rua 1º de Março, em frente a Loja da Sra. Andréia e em frente a residência da Sra. 
Juliana Vidigal. Também por sugestão do Vereador Adriano Queiroz requer que fossem 
substituídas as lâmpadas na Rua 1º de Março em frente a sorveteria do Sr. Dirceu. Dando 
continuidade o Presidente disse que quanto aos psicólogos a demanda é grande, que desde o 
mandato anterior o mesmo lembra, do ex vereador Ryan brigar sobre esse assunto.  Relatou que os 
colegas e vereador Manoel lembra e o Vereador Moacir lembram do trabalho que foi feito neste 
sentido e que todos os vereadores do mandato anterior devem reconhecer o trabalho que foi feito. 
Desejou ao Vereador Renan Diego que o mesmo tenha êxito em fazer esse requerimento, não só por 
ele, mas pelo bem da população, porque todos sabem da demanda, principalmente dos psicólogos, 
que é muito grande. Solicitou ao Executivo  que analise com carinho o requerimento do colega 
Renan, e sugeriu que o requerimento fosse expedido em nome do Plenário. A SUGESTÃO FOI 
ACATADA. Todos vereadores concordam com a necessidade e que é uma urgência em no 
município,o presidente solicitou fosse investido recurso maior neste sentido para dar uma aliviada 
nos tratamentos. Em resposta ao vereador Moacir, disse que no mandato anterior foi expedido este 
requerimento sobre as placas com os nomes das Ruas. O vereador Moacir manteve seu 
requerimento e falou também sobre a área verde citada pelo colega  pelo Vereador Adriano Queiroz, 
dizendo que concorda com o mesmo, pois o local é público e tem que fecha. Opinou no sentido de a 
prefeitura leiloar o espaço porque no local não tem como montar nada pois, é muito úmido. Disse 
que o terreno foi comprado em administrações anteriores e não tem como construir nada, que 
inunda quando chove. Disse que seria uma ótima opção mandar fechar e leiloar assim como os 
veículos velhos também poderiam ir a leilão. No uso da palavra o Presidente disse que já havia falado 
com o prefeito o qual falou desta alternativa de fazer o leilão dos veículos. Quanto a fala do colega 
Manoel o Presidente comentou, que o trabalho da limpeza de modo geral está bom, e que, inclusive 
o cal que estão passando nas calçadas dá outra visão de uma cidade limpa e organizada.  



Parabenizou os envolvidos inclusive a administração. Disse que é muito bonito quando vê esta 
situação, pois, preserva muito a limpeza. Quanto ao IPTU falado pelo Vereador Ronaldo Cesar, 
entende que é bem colocada sua intenção, que este Presidente também tem curiosidade, que seria 
interessante  ficar por dentro de tudo. Solicitou verbalmente ao vereador que quando o mesmo tiver 
uma resposta que fale para todos os vereadores e para a população. E ainda sobre o IPTU, ressaltou 
também que foi uma falha dos vereadores do mandato anterior tendo citado os colegas Sr. Roni, 
Manoel, Darcio, Moacir. Explicou que o IPTU estava muito defasado, e que veio uma orientação do 
Ministério Público para fazer essa alteração. Pediu a palavra o Vereador Moacir para dizer que 
quando votaram o Projeto, votaram com um valor reduzido após acordo entre os vereadores, mas o 
Projeto original tinha valor ainda mais alto.Retomando sua fala  o presidente ressaltou que na época 
principalmente os vereadores Moacir e Manoel brigaram bastante e conseguiram a diminuição do 
valor. O Presidente explicou que na época votaram a taxa UFM, e que em novembro de 2024  
quando o boleto do IPTU chegou todos se assustaram com o valor atualizado. Relatou que foi 
conversado entre os vereadores da época, e com o  prefeito do mandato anterior, mas, não deu 
tempo de estar resolvendo. Que o atual prefeito se comprometeu em ajudar nessa questão. Disse 
entender que é muita coisa pra cabeça do atual prefeito para estar resolvendo, mas, não podem 
deixar passar despercebido,pois, daqui pouco tempo chega o IPTU novamente nas residências e que 
nada foi feito. Sugeriu que se reúnam para encontrar uma maneira para resolver e que inclusive o 
assessor jurídico da Câmara poderá estar presente pra orientar, seja  reduzindo um pouco,ou outra 
forma.Salientou que esta discussão é também para organizar de forma que o valor do IPTU não fique 
parado  como ocorreu e que todo ano possa ter um reajuste pequeno, não tão grande como foi. 
Relatou que discutir para encontrar a melhor forma de resolver é a solução, porque a Cidade de 
Fortaleza de Minas não é uma cidade rica, para pagar um IPTU caro. Explicou  que o valor do IPTU 
não é caro mas aumentou de forma que assustou todos os cidadãos. Enfatizou que esta é uma 
preocupação que tem, pois votaram isso. Que havia falado que iria correr atrás disso, assim como os 
demais colegas. Que conforme falado pelo vereador Moacir o valor era pra ter sido mais alto, mais, 
por mérito dele e do vereador Manoel que foram os que mais mencionaram sobre esse assunto, na 
época da discussão conseguiram reduzir o valor. Pediu a palavra o vereador Moacir para dizer que no 
dia da votação, não havia votado no primeiro turno e que, alguns vereadores repensaram sobre esse 
assunto se retrataram e votaram o valor menor. Disse que durante as discussões falou aos colegas 
que iria ficar caro, que todos concordaram e o valor voltou para meio por cento. Esclarecendo o 
Presidente disse que o percentual que havia votado foi 0,25 %, 0,50% e 0,75%. Disse que o valor do 
IPTU era irrisório, mas,  não observaram a taxa de referência, a qual, complicou tudo. Que foi válido, 
mas, os vereadores  pecaram pelo ponto de vista, de não ter visto como a taxa funcionava. Ressaltou 
que erros acontecem, que estão tentando amenizar, que não irá fazer requerimento, estava apenas 
comentando, para que  tenha uma data específica para nova discussão, já que havia falado em 
reunião no começo de 2025 ou em 2024,para discutir o assunto e entrar em acordo para haver uma 
data especifica para pagamento do IPTU. Sugeriu que este pagamento fosse no meio do ano,pois no 
inicio do ano as pessoas tem muitas despesas. Ressaltou que tem que ser data que não comprometa 
tanto o orçamento da população, pois, no meio do ano as pessoas já estão mais tranqüilas. Salientou 
que todos devem trabalhar juntos, e estipular data especifica e que se for preciso seja encaminhado  
um Projeto de Lei, por exemplo, para pagamento do IPTU todo mês de Agosto ou Setembro. Disse 
esperar que os demais vereadores concordem com sua fala. Em relação a fala do vereador Francisco 
Ronivaldo sobre cascalho para o Bairro Chapadão, frisou que todos que moram na zona rural querem 
uma estrada boa para levar o produto deles, e buscar o que eles precisam para plantar e colher, e 
também um mata-burro bem arrumado, porque eles não tem tempo de andar  a toa. No uso da 
palavra o vereador Francisco Ronivaldo disse que na zona rural a coisa mais fácil é estrada boa, saúde 



e educação, e ressaltou que para ter saúde e educação, todos precisam de uma estrada boa. Disse 
também que o chefe do setor de máquinas chegou ao Bairro antes do que ele pensou, e que já que 
esta lá, poderia aproveitar e fazer bem feito para não ser preciso voltar. O presidente retomou a 
palavra pediu desculpas por ter extrapolado seu tempo, mas, é muito importante falar sobre o 
requerimento de cada vereador para estar participando. Sobre a fala do vereador Adriano Queiroz 
em relação a área verde, ressaltou que às vezes tem pessoas que vão ao local para fazer coisas 
impróprias, e caso aconteça alguma coisa grave a culpa é do município. Que dará dor de cabeça. 
Ressaltou a fala do vereador Moacir sobre a venda ou fechamento do local dizendo que seria a 
melhor opção. Que já havia falado com o prefeito sobre leiloar a sucata, mas do terreno não disse 
nada. Nada mais a tratar no grande expediente foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: 
Votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 11 que “Denomina o trecho da Rodovia Municipal 
que liga Fortaleza de Minas/MG a Jacui /MG como Rodovia “Professora Marta Maria Soares””, 
aprovado por unanimidade em segunda votação. Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº13, aprovada por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 13 que  “Dispõe 
sobre a ratificação do município de Fortaleza de Minas ao Contrato do Consórcio Público da 
Associação Pública dos Municípios da Microrregião da Médio Rio Grande – AMEG, consolidado com o 
Terceiro Termo Aditivo”, aprovados por unanimidade em única votação. Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a sexta reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima 
sexta legislatura a realizar-se no dia 17 de março de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos presentes.__________________________________________________________ 
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